

# ШАГАЕТ ПЯТЫЙ ГОД СЕМИЛЕТКИ

## СЕРДЕЧНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ МОЛОДЫМ ЦЕЛИННИКАМ

Никита Сергеевич Хрущев от имени Центрального Комитета КПСС и Советского правительства направил сердечное приветствие молодым целинникам, собравшимся на свой традиционный слет в городе Целинограде.

Центральный Комитет партии, весь советский народ, говорится в приветствии, радует то, что за годы освоения новых земель Целинный край дал стране 3 миллиарда 400 миллионов пудов хлеба, 1 миллион 400 тысяч тонн мяса, 3 миллиона 600 тысяч тонн молока и большое количество другой продукции.

На новых землях создано крупное современное сельскохозяйственное производство. Каждый совхоз — это мощное предприятие по производству

сельскохозяйственной продукции.

Отрадно отметить, пишет товарищ Н. С. Хрущев, что в борьбе за освоение целины прошли хорошую школу воспитания тысячи юношей и девушек, для которых целина стала родным домом.

Партия ставит перед целинниками большие и ответственные задачи. В пятом году семилетки край должен дать государству 800 миллионов пудов зерна, 300 тысяч тонн мяса, 810 тысяч тонн молока и много других продуктов животноводства.

В осуществлении этих задач большую роль призвана сыграть молодежь, комсомол Целинского края. Но для этого нужно, чтобы молодежь и впредь была в первых рядах борьбы за науку, пере-

ловое, изучала технику, экономику производства, борясь за рентабельность каждого целинного хозяйства. Необходимо обучить механизаторским специальностям каждого молодого человека, проживающего в целинных совхозах.

Сейчас на целине созданы хорошие условия для получения высоких урожаев в 1963 году. Имеются в достатке техника, семена, полностью поднята зябь.

Главное теперь в том, что-

бы своевременно отремонтировать каждую машину, очистить семена, подготовить кадры механизаторов, чтобы организованно пропести весенний сев, уход за посевами, уборку урожая и добиться в 1963 году резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Молодежь, комсомод должны быть застрельщиками и в освоении второй целины — всенародном развитии животноводства.

Никита Сергеевич выражает уверенность, что молодые целинники не покажут сил для решения этих благородных задач и под руководством партийной организации сделают 1963 год годом новых побед на целине. От имени ЦК КПСС и Советского правительства товарищ Н. С. Хрущев желает молодым целинникам больших успехов в труде на благо нашей великой Родины, во имя победы коммунизма.

(ТАСС).

## УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Хлеборобы нашей сельскохозяйственной артели «Новая жизнь» хорошо усвоили народную мудрость о том, что колос наливается зимой. Именно в это время закладывается фундамент высокого урожая. Вот почему наши колхозники, с верой в успех вступив в новый год, настойчиво готовятся к весне пятого года семилетки.

В сельхозартели полностью засыпаны семена всех культур. В эти дни в полеводческих бригадах идет оживленная работа по подготовке их к посеву. Хорошо работают зерноочистительные машины. Отсортировано и доведено до посевных кондиций по чистоте 40 тонн гороха, которого будем сеять в нынешнем году около 200 гектаров, 50 тонн овса. Буквально в ближайшие три-четыре дня будут отсортированы остальные семена.

Не забывают колхозники об удобрении полей. В колхоз завезено 63 тонны сульфатаммония, 20 тонн фосфоритной и 10 тонн доломитовой муки. В бригадах идет накопление и вывозка на поля навоза. Его отправлено под посевы свыше 500 тонн.

Своевременно ремонтируется техника. Хоть сегодня готовы к выходу в поле четыре трактора — два «ДТ-54», «Т-38» и «Беларусь», все почвообрабатывающие и посевые машины. На ремонт их славно потруди-

лись механизаторы Василий Колпаков, Николай Гущин, Александр Шляков, Рудольф Париков и Иван Копылов. Очень большую помощь им оказывают кузнец Леонид Смирнов с молотобойцем Василием Волковым.

Пока у нас остаются неотремонтированные два трактора «ДТ-54» и «Беларусь», но правление надеется, что дружный коллектив механизаторов справится со своей задачей — загода, до весны, доброкачественно подготовит машины к работе на полях.

Напряженны трудовые будни у животноводов. Они стремятся к одному — как можно лучше провести зимовку общественного стада.

Пример в труде в эти дни показывают доярки Валентина Соколова, Анна Шапошникова, Лидия Соколова, Лидия Шапошникова, Лидия Соколова и Тамара Паротова.

Окрыленные успехами, настойчиво борются за большое мясо свинарки. В ближайшее время, точнее на предстоящей неделе, из нашего колхоза на приемный пункт поступят 40 свиней, вес каждой из которых не менее 80—90 килограммов. Это будет деловым ответом свинарок Анны Чистяковой, Валентины Зотовой и Фаины Колпаковой на исторические решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

М. Копылов, председатель колхоза

Высокий трудовой и политический подъем царит в эти дни в починках сельскохозяйственной артели «Заря коммунизма». Колхозники готовятся во всеоружии встретить весну пятого года семилетки.

Правление колхоза совместно с активом нынче еще раз пересмотрело структуру посевных площадей. Основной упор сделан на такие высокоурожайные культуры как кукуруза, горох, свекла, картофель и лен. Думаем в нынешнем году почти вдвое увеличить площадь под яровыми.

Семена засыпаны на весь посевной клин.

Хлеборобы сейчас настойчиво доводят их до кондиций. Хорошо организована эта работа в Перовской бригаде, возглавляемую Виталием Тороповом.

Особую заботу колхозники проявляют о плодородии почвы. В центральную усадьбу колхоза уже завезено 65 тонн фосфорных и 24 тонны азотных удобрений. Каждый день на полях пополняются штабеля навоза.

Механизаторы сельхозартели заботливо ремонтируют почвообрабатывающие и посевые машины. Весной нынешнего года на наши поля выйдет в борозду четыре

трактора. Все они, за исключением одного, который в ближайшее время отправим в мастерскую отделения «Сельхозтехника», на ходу.

Под стать полеводам труждатся животноводы. Они хорошо начали новый год. На всех фермах порядок. Идут массовые отелы коров, окоты овец и опоросы свиней. Молодняк получается бодрый, жизнеспособный.

Особенно хорошо работают в эти дни свинарки Юлия Гусева, Вера Тихобаева и Ольга Торопова.

Н. Заботин, председатель колхоза «Заря коммунизма».

## ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

11 января в городе Горьком состоялась первая областная сельскохозяйственная партийная конференция. Посланцы парторганизаций области

обсудили итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи партийных организаций, избрали обком КПСС и ревизионную комиссию.

## К сведению делегатов комсомольской конференции

Первая Шахунская промышленная комсомольская конференция состоится 14 января в 11 часов дня в клубе им. Плаксина, г. Шахунья.

Регистрация делегатов будет производиться с 9 часов утра 14 января 1963 года.



— Я беру обязательство в этом году сохранить всех телят, взятых мною на доращивание у доярок после 20-дневного возраста, — говорит Мария Николаевна Чистякова, телятница сельхозартели «Свобода», Акатовского сельсовета.

Третью зиму эта заботливая женщина трудится на Ново-Акатовской ферме. Своей работой она завоевала себе славу, которая давно перешагнула границы колхоза. В прошлом году Мария Николаевна вырастила 52 теленка. Ежедневный привес каждого из них составлял 650—750 граммов.

В летнее время трудолюбивая телятница сама пасла телят, выбирая для них лучшие пастбища.

— В пятом году семилетки постараюсь прошлогодние успехи закрепить, — заверяет она.

Сейчас у Марии Николаевны 24 новорожденных теленка. Все они выглядят хорошо. Животноводка ежедневно готовляет им сенные отвары и витаминные подкормки, широко применяет коровьей биомицин.

НА СНИМКЕ: М. Н. Чистякова.

Фото Н. Матвеевой.

# ДУМЫ СТАРОГО ХЛЕБОРОБА

Важный разговор началась Надежда Григорьевна Заглада. Он затронул думы миллионов хлеборобов, выразил их мнения, нашел горячий отклик в сердцах.

Большие, глубокие слова—«совесть хлебороба». И сказали они не зря! Об этих словах немало думал и думает старейший колхозник из сельхозартели имени 1 Мая Дмитрий Тихонович Михалицын.

Восьмой десяток живет он на свете. Много лет отдал колхозному труду. Долг был полеводом, наверняка годов двадцать, да в животноводстве полтора десятка лет.

— В словах Надежды Григорьевны я уразумел многое,—говорит Дмитрий Тихонович.

Колхозный ветеран охотно делится своими мыслями.

— Я так понимаю, что там, где нечиста совесть хлебороба, на каждом шагу встретите равнодушные и бесхозяйственные

## ПЕРВЫЕ КВИТАНЦИИ

Славно начали новый год животноводы сельхозартели имени Фрунзе. 2 января они доставили на заготовительный пункт партию крупного рогатого скота общим весом почти 2,5 тонны и получили первую в районе квитанцию.

В счет обязательств 1963 года продают мясо государству и другие колхозы. Животноводы колхоза «Нива», Мартынинского сельсовета уже отправили в «Заготскот» свыше 5 тонн, «Заветы Ильича», Щербажского сельсовета,—4,4 тонны, имени Максима Горького—3,5 тонны.

Всего государству уже поступило от колхозов Шахунского управления почти 44 тонны мяса.

А. Дурников.

## ПО 13 ЛИТРОВ

Несмотря на сильные морозы, жизнь на фермах 3 отделения совхоза «Комсомолец» идет своим чередом. Доярки четко выполняют распорядок дня, рационально расходуют имеющиеся запасы кормов.

В соревновании доярок за первую декаду января первенство завоевали Н. В. Сальмин и А. С. Твердова. Надой молока в среднем от коровы у Сальминой составил 44 литра, а у Твердовой—40 литров. Некоторые поголовные коровы в их группах дают по 13 литров молока в день.

И. Сальмин, и. о. управляющего III отделением совхоза.

ЗНАМЯ ТРУДА  
2 СТР. 13 ЯНВАРЯ 1963 г.

ность. Они ведь всегда рядом.

Дмитрий Тихонович прав. В прошлом году, который мы недавно проводили, в некоторых колхозах не сумели убрать горох, сахарную свеклу и лен. Почему? Может погода виновата? Нет. Главный виновник—равнодушие, бесхозяйственность, а другими словами—отсутствие подлинной хлеборобской совести. Найдутся люди, которые будут возражать этому и начнут ссылаться то на недостаток рабочей силы в колхозе, то еще на что-либо. В таком случае уместно спросить: а почему же в личных огородах не осталось в зиму ни одной морковки, ни одного

клубни, ни одной былинки овса?

Человек без чести хлебороба делит все на мое и колхозное. Моя корова, моя грядка, моя яблонька. Но если он видит, что вокруг скотного

### ДОРОЖИТЬ ЧЕСТЬЮ ХЛЕБОРОБА

двора беспорядочно разбросан корм, около складов или кузниц ржавеют колхозные машины, плохо обработана почва, сорняки глушат посевы, он равнодушно пройдет мимо и только подумает: «это не мое». Таких людей становится все меньше и меньше, но они еще есть.

Не таков Дмитрий Ти-

хонович. Минувшей осенью он работал конюхом. На его попечении было 18 лошадей. Шла уборка колхозного урожая. Не было случая, чтобы конюх подвел: лошади всегда были своевременно накормлены.

Погода стояла плохая. И как только проглянет хороший денек, некоторые колхозники идут на свой огород. А Дмитрий Тихонович не оставлял поста до тех пор, пока ему не давали замену.

Перед уборкой урожая вместе с Дмитрием Тихоновичем работал еще один конюх.

— Зачем в горячую пору двоим конюшить. Справлюсь я и один,—решил колхозный ветеран и направился в

правление колхоза. И только потому, чтобы вы свободить для полевых работ еще одного человека. Дмитрий Тихонович не побоялся двойной нагрузки и, забывая о старости, безупречно спрятался с делом. А ведь на уборке каждый человек необходим.

Таких людей с совестью хлебороба немало в колхозе. Именно они, эти люди,двигают колхозное производство в гору. Двигают потому, что общественный труд не рассматривают как повинность, работают творчески, заботясь о благе коллектива. Они не проходят равнодушно мимо бесхозяйственности, нечестности.

И. Смирнов.

## НУЖНЫ СРОЧНЫЕ МЕРЫ

ГАЗЕТА «ЗНАМЯ ТРУДА» уже критиковала правление колхоза «Советский путь» за бесхозяйственность. Речь шла о беспорядках в зимовке скота. Но критика, по-видимому, не подействовала на руководителей колхоза. Положение не изменилось. Особенно плохо проходит зимовка овец. Все поголовье овец доведено до истощения. Сейчас идут массовые окоты, а овцеводы ослабли настолько, что не могут двигаться. В рацион животных входит два килограмма недоброкачественного сена и вода. Выгульных не организован. От такого содержания и кормления на ферме начался падеж нарождающегося молодняка и взрослых овец.

Прикрывая свою бесхозяйственность, руководители колхоза составили акт на вымощку 40 овцеводов. Такое решение вопроса ничем не оправдано. Овец продержали до половины зимы, затратили на них корма, трудодни за уход и вдруг сухих овцеводов решили выбраковывать. Разве это дело?

Нужны срочные меры, чтобы исправить создавшееся положение. Прежде

всего необходимо ликвидировать скученность животных. Для этого надо освободить вторую часть помещения, убрав оттуда скопившийся навоз, оборудовать там кормушки, поставить корыта, слабых овец и ягнят выделить в отдельные группы. В рацион животных следует ввести хорошее сено—по полтора—два килограмма на голову, концентраты—по 150—200 граммов, хвою.

Как ни странно в хозяйстве до сих пор не наложено приготовление сенной муки и заготовка хвои—этих незаменимых компонентов белка и витаминов в рационе животных в зимнее время.

Свою неизворотливость руководители хозяйства обясняют недостатком рабочей силы. Так ли это? Ведь зимой работой занята лишь незначительная часть колхозников, да и механизаторы не все работают.

Правлению колхоза «Советский путь» во главе с т. Рыбаловым надо немедленно навести порядок в животноводстве.

М. Дубровин,  
главный ветврач управле-

ния.

## ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТЧИКА

Общественность Балахны, Горьковской области, отметила 75-летие со дня рождения старейшего газетчика, члена партии с 1905 года Д. С. Маслова.

Это было 1905—1907 годах. Небольшая группа членов РСДРП, в которую входил столяр Дмитрий Маслов, вела большевистскую agitation в селе Городце, Балахнинского уезда. В условиях строжайшего подполья партийная организация выпускала гектографированную газету «Шмель». В одном из номеров было опубликовано стихотворение Д. С. Маслова под заголовком «Вставай, товарищ пролетарий». Оно содержало пламенный призыв к борьбе против черной сотни, свирепствовавшей тогда в Балахне и Городце. За это выступление молодой рабочий и его товарищи по большевистскому подполью

подвергались жандармским преследованиям.

Д. С. Маслов участвовал в вооруженном Октябрьском восстании. В годы становления Советской власти и первых пятилеток находился на переднем крае социалистического строительства. Старый большевик не порывает связи с местной печатью. Он нештатный корреспондент газеты «Рабочая Балахна», выступает с воспоминаниями о революционном прошлом, пишет статьи в зачету природы родного края. Недавно на собрании рабкоров газеты Д. С. Маслову за активное участие в печати была вручена Почетная грамота Горьковского обкома партии.

С. ЮРИН.  
Гор. Балахна,  
Горьковской области.  
(Из журнала «Советская печать»).

## ПЕРЕДОВИННИ СОРЕВНОВАНИЯ



Чувашская АССР. Хорошо потрудились в четвертом году семилетки труженики сельского хозяйства Алатырского территориального производственного управления. Новая форма руководства сельскохозяйственным производством полностью оправдала себя.

Особенно значительных успехов добились животноводы. В целом по управлению годовой план сдачи и продажи молока государству был выполнен еще в дни работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Около 5 тысяч центнеров молока сдано сверх плана.

В Алатырском откормочном совхозе пример самоотверженного труда показывают молодые доярки коммунистка Зинаида Матвеева и комсомолка Лидия Леонтьева. Каждая из них надоила за год свыше 4 тысяч килограммов молока от коровы.

На снимке: З. Матвеева (слева) и Л. Леонтьева.

Фото Ю. Дмитриева.

Фотохроника ТАСС

## За руль трактора, за штурвал комбайна

Киевской области комсомольцы вместе с коллективом ДОСААФ открыли технические клубы.

В этом году комсомольские организации республики примут активное участие в подготовке 250 тысяч механизаторов.

Комсомольцы Крыма создали механизаторские школы на общественных началах. На Кировоградщине быстро распространяется движение «один плюс один». Это означает, что один молодой механизатор берется подготовить еще одного. В

овладеть техникой решили многие сельские девушки. С призывом сесть за трактор выступили кукурузоводы Любовь Нестриляй с Полтавщины и Надежда Булавенко с Черниговщины. Теперь у них много последовательниц. Изучив технику, они все работы будут выполнять сами: и зябь поднимать, и сеять, и обрабатывать посевы, и убирать урожай.

# Упорядочить нормирование и оплату труда в колхозах!

Совершенствование методов нормирования и оплаты труда в колхозах, применение дополнительной оплаты труда и других форм материального поощрения за лучшие хозяйствственные результаты имеет большое значение в деле повышения производительности труда, в увеличении производства зерна, мяса, молока и других продуктов сельского хозяйства.

Публикуемая ниже статья об упорядочении нормирования и оплаты труда в колхозах нашего производственного управления затрагивает лишь небольшую часть этого вопроса. Поэтому мы обращаемся с просьбой к руководителям колхозов, специалистам сельского хозяйства, бухгалтерам поделиться своими соображениями, мыслями и планами по существу поднятой автором темы.

**В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ** даже в пределах одного района в разных сельхозартели нормы выработки и расценки различны. Если нормы выработки и расценки на механизированные работы после ликвидации МТС и приобретения техники колхозами, больших изменений не претерпели до сегодняшнего дня, то нормы и расценки на конно-ручные работы имеют исключительный разнобой.

Можно привести множество примеров, когда одна и та же работа, требующая одинакового умения и знаний, оплачивается по-разному и нормы на нее различные. Взять, например, такую работу, как сухое про-

Норма расценка за норму расценка за 1 га  
В колхозе "Авантур" 0,05 га 2 трудодня 40 трудодней  
В колхозе "Искра" 0,12 га 2 трудодня 17 трудодней

Как видно, в колхозе "Искра" крайне завышена норма на прополке льна, что безусловноносит ущерб делу льноводства. В колхозе "Авантур" норма на

Норма расценка за норму расценка за 1 га  
В колхозе "Новый путь" 0,15 га 2 трудодня 13,7 трудодней  
В колхозе "Авантур" 0,25 га 2 трудодня 8 трудодней

Здесь также видно, что в колхозе "Новый путь" крайне занижена норма выработки на расстилке льна, а отсюда перерасход трудодней по этому виду работ.

коров  
В колхозе "Новый путь" 2 т-дн.  
В колхозе "Авантур" 0,9 т-дн.  
В колхозе им. Литвинова 2 т-дн.

Получается, в колхозах "Новый путь" и имени Литвинова оплата по уходу и кормлению скота и производству яиц в полтора—два раза выше, чем в колхозе "Авантур". Подобную разницу в оплате при средних равных условиях невозможно оправдать никакими доводами.

В некоторых хозяйствах совершенно не устанавливаются нормы выработки, а всего лишь определяются расценки за единицу работы. Например, в колхозах "Ленинградский путь" и имени Литвинова за терьбление льна оп-

оплате труда в колхозах стали возможными потому, что этот рабочий участок недооценывается правлениями и специалистами сельского хозяйства колхозов. Уже несколько лет колхозы, надеясь, что нормы выработки будут даны "сверху", не пересматривают их и не вносят никаких изменений, несмотря на рост механизации. В результате нормы стареют и становятся заниженными. Нередко на собраниях колхозников, когда пересматриваются нормы выработки, одерживают верх ревактивные настроения и вместо повышения норм их, наоборот, снижают.

В сельхозартели "Авантур" все хозяйственные вопросы решаются наиболее успешно. Но в нормировании труда много недостатков. Начиная с 1956 года здесь нормы выработки без понижения расценок снизились к 1961—1962 годам: на расстилке льна — на 0,03 га, на подъеме льна — на 0,10 га, на ручном сено-кощении — на 0,08 га. Подобных фактов в других хозяйствах еще больше. А это приводит к обесцениванию трудодня. Заниженные нормы выработки искусственно уменьшают реальные производственные возможности колхозов, создают ложное представление о недостатке рабочей силы в хозяйстве.

В производственное управление и в редакцию газеты "Знамя труда" многие обращаются с просьбами разъяснить, как правильно исчислять оплату труда руководящим работникам и специалистам с единицы полученной продукции. В целях создания материальной заинтересованности руководящих работников и подчинения их деятельности главной задаче — созданию наибольшего количества материальных благ — система оплаты труда с единицы произведенной продукции будет наиболее правильной.

Для перехода на такую оплату рекомендуется соответствующая методика расчета. По основным видам сельскохозяйственной продукции, производимой в хозяйстве, определяется:

1) среднегодовой (за последние три года, например, за 1960, 1961, 1962) выход продукции в растениеводстве, а по продуктам животноводства за последний перед переходом на новую оплату год (например, 1962);

2) среднегодовые (за последние три года) затраты трудодней на производство продукции растениеводства, а в животноводстве за один предшествующий год;

3) процент затрат тру-

додней по видам сельскохозяйственной продукции;

4) количество трудодней, полученных руководящим работником (председатель колхоза, бригадир, зав. фермой) за предшествующий переход год. Оно распределяется по видам продукции в соответствии с затратами трудодней (пункт 3);

5) стоимость единицы продукции в трудоднях путем деления количества трудодней (пункт 4) на произведенную продукцию (пункт 1). Полученный показатель стоимости единицы произведенной продукции по колхозу, бригаде, животноводческой ферме и ляжет в основу оплаты указанных работников за фактически произведенную продукцию, например, в 1963 году.

Авансирование этой категории работников производится до выявления годовых итогов в размере 70 процентов к плановому производству.

Приведем пример расчета на установление оплаты труда за 1963 год председателю колхоза "Новый путь" т. Суслову с единицы произведенной сельскохозяйственной продукции. Расчет производится по следующей таблице.

Основные виды продукции	Среднегодовой выход продукции растениеводства за последние 3 года и производство живности за 1962 год.		Процент затрат трудодней на производство продукции растениеводства и за 1962 г. на каждую строку умножить на 100 и разделить на итог 3 графы)	Распределение по видам продукции трудодней, начисленных председателю колхоза за 1962 г. (количество годовых трудодней председателя колхоза умножается на процент графы 4 и делится на 100).	Стоймость единицы продукции в трудоднях (показатель графы 5 по каждой строке делится на показатель графы 2)	
	1	2	3	4	5	
1. Зерно (в цент.)	4130	цент.	20700	24	305	0,07
2. Картофель "	5820	"	7950	9,2	117	0,02
3. Лен (волокно и семя)	500	"	17000	20	254	0,5
4. Кормовые культуры в цент. (сено, солома, корнеплоды, силос).	15000	"	19500	23	279	0,018
5. Молоко (в тыс. литров)	215	тыс. л.	6650	7,6	97	0,45
6. Мясо (уб. вес в цент.)	260	центн.	11800	13,7	174	0,67
7. Шерсть (в цент.)	5	"	600	0,7	15	3,0
8. Яйцо (в тыс. шт.)	101000	шт.	1260	1,5	20	0,2
9. Мед (в цент.)	6	цент.	400	0,3	6	1,0

Показатели графы 6 определяют стоимость единицы продукции в трудоднях. Они и будут применены для оплаты труда председателя колхоза за 1963 год с фактически произведенной продукцией.

По такой же схеме делается расчет и для других работников управленического аппарата колхоза — в соответствующих для них работы масштабах. Такой порядок

оплаты является наиболее прогрессивным, так как он устраняет безответственность и обезличивку, мобилизует работников на борьбу за высокие урожаи сельскохозяйственных культур, за рост продуктивности общественного животноводства, за создание прочной кормовой базы, высокопроизводительное использование техники.

Прогрессивная оплата

труда в колхозах поможет успешно решить задачи, поставленные по Яблонским Пленумом ЦК КПСС перед работниками сельского хозяйства.

**П. Долгушев,**  
агроном-экономист производственного управления.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

13 ЯНВАРЯ 1963 г. 3 СТР.

## Зимнее утро



На деревьях  
лежит иней  
Невесомо и легко.  
Свежий снег  
в речной долине,  
Как парное молоко.  
Солнце, вяло

луч бросая,  
Улыбнулось  
по утру.  
От березок  
тень ковыл.  
Пробежала  
по бугру.

## НАСЛЕДНИКИ ТИМУРА

Я — пенсионер и хочу через вашу газету выразить мою глубокую благодарность пионерам Славской средней школы, которые каждое воскресенье помогают мне колоть дрова, стирать белье, убирать квартиру, мыть полы. Эти пионеры — шестиклассники Валя Толстоб

рова, Аля Ветюгова, Люся Каргапольцева, Миша Святов, Шура Невский, Нина Малетина, Вера Клюева и Лиза Серебрякова. Ребята всегда приходят ко мне со своими пионервожатыми девятиклассницами Тамарой Белокопытовой и Шурой Половинкиной.

Н. Трухтанов.

## УТОЧНЕНИЕ

В корреспонденции «Обуздовать браконьеров», опубликованной в нашей газете 28 декабря 1962 года, авторы обвинили председателя колхоза «Искра коммунизма» В. И. Кореву в том, что якобы он 28 января 1962 года был на охоте и отстрелил у одного колхозника убитого зайца.

Дополнительная проверка, которая была проведена редакцией, показала, что такое обвинение авторы письма

предъявили т. Кореву необоснованно. Убитого зайца жителя деревни Хлыстовка В. Скворцова в этот день действительно пытался отобрать, но не тол. Корев, а механик Черновского льнозавода М. И. Скворцов.

Вместе с этим проверка показала, что т. Корев в течение двух лет не перерегистрировал свое ружье и не платил в охотобщество государственную пошлину.

## СОН В РУКУ.

Председатель Пижемского сельпо Григорий Васильевич Хохлов на бессонницу не жалуется. Отдав дневную дань труду, он спит спокойно, без всяких сновидений.

Однако в одну из недавних ночей председатель проснулся весь мокрый, с большой головой. Не сон, а кошмар навалился на него в эту ночь.

... Как наяву Григорий Васильевич видит большое здание с вывеской «Столовая» по фасаду. У входа стоят пивные бочки, вокруг которых — толпа. Одни кричат, чтоб им наливали пиво попрее, другим — похолоднее, третьи возмущаются тем, что буфетчица не соблюдает очереди.

— Какое безобразие! — воскликнул председатель и пробрался к весьма сомнитель-

ной чистоты буфету. — Чорт знает что! Какие скверные блюда!

Смирившись, он заказывает пищу, но они оказались кислыми, несомненно, вчерашними.

Ещё он (с чем ни смирился, когда проголодалась!) —

## САТИРИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

и сырые пельмени, и те же самые с непроверенной капустой, и горячие котлеты с холодным гарниром... Видел он, как в столовой расписываются «сорокаградусную», а пустые бутылки из-под столов собирают официантки и швейцары.

Утром тов. Хохлов поделился сновидением с домочадцами, сказав, что если бы так было в его столовых, то не будь он Хохловым — ни-

## ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК „ЗНАМЕНИ ТРУДА“

Шахунья,  
Шестерикову И. П.

Ваше письмо рассматривал исполнком Шахунского райсовета депутатов трудящихся.

Права на государственную пенсию, как нам сообщил заместитель председателя исполнкома тов. Чичков, ваши отец П. А. Шестериков из-за отсутствия производственного стажа не имеет.

Нет оснований назначить ему пенсию и из средств бюджета района, так как он не утратил источников существования — имеет шестерых трудоспособных детей. В хозяйстве у него имеется свой дом, корова и приусадебный участок в размере 0,50 гектара.

Сельхозналогом хозяйство П. А. Шестерикова облагается правильно. Совместно с

ним проживают трое трудоспособных детей.

Ст. Шестериково,  
Смирнову Г. Г.

Рассмотрением вашего письма по просьбе редакции занимался прокурор Шахунского района гов. Горбунов. При обложении сельхозналогом вашей матери Смирновой Т. К., как он нам сообщил, — нарушений закона не допущено.

## МИР ЗА МИNUВШУЮ НЕДЕЛЮ

• Грязная игра империалистов в Конго • Зловещая активность

СТРАННАЯ ВОЙНА происходит в далекой Катанге — самой богатой провинции Конго, которая до самых последних дней управлялась ставленником английских и бельгийских колонизаторов Чомбе. Это не война за воссоединение Конго с Катангой, а скорее грязные махинации империалистов, которые грызутся между собой за право господства в Конго.

Напомним читателю, что еще в конце декабря войска ООН предприняли решительные действия против жандармерии Чомбе, заняли главный город Катанги — Элизабетвиль и вынудили Чомбе и все его «правительство» бежать. Уже тогда выяснилось полное военное бессилие Чомбе. Ничто не мешало войскам ООН очистить всю Катангу от банд Чомбе и покончить с его режимом. Но именно в этот момент, как мы уже писали в предыдущей беседе, военные операции под нажимом правительства Англии, Бельгии и Франции были приостановлены. Чомбе получил передышку и обнаглел до того, что вернулся из Родезии, куда он бежал, в Катангу.

Затем войска ООН предприняли новое наступление. Третьего января они заняли город Жадовиль, не потеряв при этом ни одного солдата. Оттуда они начали продвижение к крупному горно-рудному центру Катанги — городу Колвези, где обосновалась Чомбе со своей штаб-квартирой. Продвижение войск ООН развивалось беспрепятственно, но по решительному требованию английского и бельгийского правительства вновь было прекращено. Опять Чомбе получил передышку, которую использовал для пополнения своих сил.

Английским и бельгийским колонизаторам угадалось — уже в который раз! — спасти своего слугу в момент когда его окончательный разгром казался неотвратимым и неизбежным.

Извините, читатель! Такого счастья у председателя сельпо не было, но если бы ему приснилось, то это было бы не сном, а чистейшей праздной. Факты, описанные выше, на протяжении десяти дней подряд наблюдались в столовой сельпо, расположенной в центре поселка Пижмы, где старшим поваром работает т. Коршунова, буфетчицами тт. Шилова и Кокоуллина. А свидетелями всего этого явились экономисты Тоншаевского района т. Куликова и Цапулина, инспектор доходов т. Суркова и автор этой сатирической заметки.

Итак, товарищ Хохлов, если приснится вам выдуманный и описанный выше сон, то он будет в руку. В. МИХАИЛОВ.

безжным. Их цель — заставить центральное правительство Конго считаться с Чомбе как с главой «правительства» Катанги и вступить с ним в переговоры, как с равным об осуществлении плана превращения Конго в федерацию нескольких автономных провинций. Английские и бельгийские колонизаторы надеются, что если им удастся сохранить Чомбе, то им легче будет выторговать в этих переговорах возможно больше так называемой «самостоятельности» для Катанги и ее нынешнего правителя, то есть удержать в своих руках богатства Катанги.

Что касается американских колонизаторов, то они ведут в отношении к Чомбе двойную игру. Они согласны,

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

чтобы центральное правительство вступило с ним в переговоры. США заявили официально, что у них нет «желания лишать господина Чомбе его места в политической жизни Конго». Вместе с тем правительство США дает понять, что если английские и бельгийские монополисты не захотят поделиться с США катангским прарогом, то оно добьется нового наступления войск ООН против Чомбе и покончит с ним. Пока же Чомбе, ободранный поддержкой колониальных держав, вновь заговорил тоном хозяина Катанги. Дело дошло до того, что 8 января он вернулся в Элизабетвиль, чтобы отсюда начать торг с центральным правительством.

Грязная игра империалистов в Конго, очевидно, вступила в новую fazu. Будем следить за ходом событий. Однако уже сейчас можно наперед заявить, что пока будет продолжаться вмешательство колонизаторов в дела Конго, конголезский народ не добьется подлинной независимости и подлинного единства своей страны.

ЭТА НЕДЕЛЯ ознаменовалась в западных странах большой дипломатической активностью. 4 января в столице Западной Германии — Бонне побывал генеральный секретарь Атлантического блока (НАТО) Стикер. Он вел переговоры с канцлером Аденауэром. 7 января из Бонна в Лондон вылетел западногерманский министр иностранных дел Шредер. 9 января в Париж для участия в заседании Совета НАТО прибыл заместитель государственного секретаря США Болл.

Основная тема всех бесед — вопрос о дальнейшем усилении ядерных вооружений. Главной ядерной державой Атлантического блока являются США. Они стремятся сохранить свою почти полную монополию в области ядерного вооружения, а главное — возложить на своих европейских союзников бремя расходов на гонку ядерного оружия.

обычных вооружений. Однако ни Англия, ни Франция, ни Западная Германия не хотят зависеть от США в отношении ядерной мощи. На этой почве в НАТО существуют глубокие разногласия.

Правительство США выдвинуло проект создания «многонародных ядерных сил НАТО», который, по их замыслу, должен в какой-то мере удовлетворить притязания европейских членов НАТО и в то же время сохранить за США руководящую роль в контроле над этими силами. США уже принудили Англию согласиться с таким планом. Отныне Англия будет покупать ядерное оружие и ракеты у США. Это ракетно-ядерное оружие должно послужить зародышем ядерных сил НАТО. К участию в осуществлении американского плана Вашингтон пытается привлечь и Францию, на которую оказывает все больший и больший нажим.

Но если Францию, которая до сих пор, как и Англия, держала курс на создание собственного ядерного оружия, приходится у说服ать, то правительство Западной Германии, наоборот, всячески приветствует американский план. Боннские французы считают, что этот план открывает перед ними возможность принять участие в контроле над будущими объединенными ядерными силами. Правительство США, которое рассматривает западногерманских милитаристов, как главную ударную силу НАТО в Европе, явно идет на встречу пожеланиям Бонна. Стикер в беседе с Аденауэром заверил его в своей поддержке. Теперь Бонн всячески стремится заручиться также и поддержкой английского правительства. Для этого Шредер и поехал в Лондон. Английские газеты писали, что он намерен в обмен на такую поддержку дать Англии обещание помочь ей вступить в «общий рынок».

Вот какая зловещий характер имеет вся вышеописанная дипломатическая активность. Речь идет не об ослаблении, а об усилении гонки ядерного оружия, а это увеличивает угрозу делу мира во всем мире. Я. МАЗОР.

Редактор  
М. Я. МАТВЕЕВ

ПРОДАЕТСЯ ДОМ с сараем в деревне Любянцы, Лужайского сельсовета, Шахунского района. Цена по договоренности.

Обращаться к Разиновой Анне Макаровне.

Опарин Юрий Михайлович, проживающий в городе Архангельске, ул. Энгельса, дом № 1, возбуждает дело о разводе с женой Опариной Тамарой Сергеевной, проживающей в г. Шахунье, ул. Свердлова, дом № 15, кв. 7.

Дело слушается в Шахунском районном суде.